



# साझाकुरा

## राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakaranews.com

### पानीको झोत तथा वितरण प्रणाली सफा राख्ने

- पानीका मुलान तथा झोतलाई सफा र सुरक्षित राख्ने।
- सानैपानीको मुलान तथा झोतमा गाईबस्तु, चराचुरुङ्गी तथा अन्य जीवजन्तु फिर्न नसक्ने गरी तारबार गर्ने।
- पानीको गुण, प्रशोधन जन्त्र तथा उपकरण जर्ने दुब्याइ सफासफा राख्न गरी।
- घर तथा सार्वजनिक स्थलका पानी ट्यांकी, घासका ट्टी तथा पानी संकलन गरिदिना गीठा सफासफा राख्न गरी।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

## निःशुल्क अध्यापन गराउँने तयारीमा मदन भण्डारी विश्वविद्यालय

## सञ्चो हस्पिटलका चिकित्सकमाथि कुटपिट

**निम्ना मूख**  
हेटौंडा २० भदौ / मकवानपुरको चित्लाङमा स्थापना गरिएको मदन भण्डारी विश्वविद्यालय तथा प्रविधि विश्वविद्यालयले आगामी मंसिर १५ गतेदेखि वैश्व कृषि विषयमा स्नातकोत्तर र विद्यार्थीको पढाइ सुरु गर्ने भएको छ । बाह्य नगरपालिका-९, चित्लाङमा मदन भण्डारी विश्वविद्यालय तथा प्रविधि विश्वविद्यालयले पठनपाठन सुरु गर्नका लागि भवन, प्रयोगशाला लगायतका पूर्वाधार निर्माण गरिरहेको छ ।



संघीय सरकारको करिब १ अर्ब ३९ करोड रूपैयाँको लागतमा गत आब २०७९ साउन १८ गतेदेखि निर्माण कार्य सुरु भएको विश्वविद्यालयले हालसम्म ८९ करोड प्रदान गरिसकेको छ । ११ सय वर्गमिटरको दुईवटा भवन पूर्णरूपमा तयार भइसकेको छ । अर्को ४१ सय वर्गमिटरको भवन बैशाखसम्ममा तयार हुन्छ, विश्वविद्यालय विन्यास समितिमा अध्यक्ष राजेन्द्रबहादुर जोशीले भने, 'मंसिर १५ गतेदेखि पढाइ सुरु गर्ने निर्णय गरेका छौं ।'

उनका अनुसार विश्व विद्यालयमा विद्यार्थीको तीन वर्गीय कोर्ण, अनुसन्धानमूत्री स्नातकोत्तर दुईवर्षे, वैश्व कृषि, वनस्पतिशास्त्र, पर्यटनशास्त्र, डाटा साइन्स र आर्टिफिसियल इन्टेलेन्स ४ वटा विषयमा विद्यार्थी र स्नाकोत्तर कार्यक्रम सुरु गर्ने योजना छ । अध्यक्ष जोशीका अनुसार पढाइ सुरु गर्नका लागि आवश्यक भवन र उपकरणहरूको अभाव नभएको र बन्ने क्रममा रहेको हुँदा प्रयोगशालासमेत पूर्ण बनेको र बन्ने क्रममा रहेको छ । सम्पूर्ण

विद्यार्थी र मास्टर्स डिग्रीका एकजना विद्यार्थीलाई छात्रवृत्ति दिने व्यवस्था रहेको बताइएको छ ।

हल ३२ जना विद्यार्थीलाई अध्यापन सुरु गर्ने तयारी गरेको विश्वविद्यालयले १८ वर्षसम्ममा ३ हजार विद्यार्थी पढाउने लक्ष्य लिएको छ । ३ हजार विद्यार्थीलाई अध्यापन गराउन ३ सयको हाराहारीमा प्राध्यापक चाहिने विश्वविद्यालयले जनाएको छ । हल सरकारले कुनै दरबन्दी नदिएको र विश्वविद्यालय आफैले ऐननियम निर्माण नगर्न सकेको अवस्थामा प्राध्यापक नै नभएको र ११/१२ जना विहार करारमा लिएको जनाएको छ ।



**साझाकुरा संवाददाता**  
हेटौंडा, २७ भदौ / प्रसिद्ध चिकित्सकमाथि एक सम्मूले निर्मात कुटपिट गरेको छ । केही समयअघि चितवनमा मृत्यु भएको एक विरामीको फलामा आएको सम्मूले अस्पतालमै रहेका डाक्टरमाथि कुटपिट गरेका हुन् ।

डाक्टरको लापरवाहीका कारण विरामीको मृत्यु भएको आरोप लगाउँदै चिकित्सकमाथि कुटपिट भएको हो । सार्वजनिक सिफिटीटी फुटेजनुसार एक महिलाले चिकित्सकलाई कुटपिट गर्न सुरु गर्नुभयो । सम्मूले रहेका एक पुरुवले अर्को चिकित्सकलाई पनि लडाइँ कुटपिट गरेको देखिन्छ ।

नसक्ने भन्ने प्रधानलाई चितवन ल्याएको थियो । प्रधानलाई कार्यलय पुर्याउनुपर्ने भएको थियो भने उनलाई माथि र उच्च रक्तचापको समस्या पनि रहेको थियो । सोही घटनालाई लिएर प्रधानका आफन्तले चिकित्सकमाथि कुटपिट गरेका थिए । घटनापश्चात प्रहरीले दुवैपललाई राखी छुलफल गराएको थियो । तर, छुलफलमा सहभागी जुटन नसकेपछि दुवै पक्षका कानुनी प्रक्रिया जाने भएका छन् ।

प्रहरीका अनुसार गत २५ साउन डेपुबाट मृत्यु भएका हेटौंडा-१२ का राबेश प्रधानका आफन्तले चिकित्सकमाथि कुटपिट गरेका हुन् ।

## संघ सरकारविरुद्ध अदालत जाने बागमती प्रदेशको निर्णय

## ४८ दिनमा ९० लाख सडक कर संकलन

**साझाकुरा संवाददाता**  
हेटौंडा, २७ भदौ / बागमती प्रदेश सरकारको ब्यवहार बसेको मन्त्रपरिषद् बैठकले विभिन्न ५ वटा निर्णय गरेका छन् ।

मन्त्रपरिषद्ले संघीय सरकारविरुद्ध रिट दायर गर्नेदेखि कार्याकारीको बहुरा र निर्वाचनसम्बन्धी निर्णय गरेको हो । प्रदेश सरकारले सरकारका कामकाजको अभावमा व्यवस्था गर्न नसकेको विरोधक, २०८० प्रदेशसभामा पेश गर्न स्वीकृत प्रदान गर्ने निर्णय गरेको छ । नेपालको संविधान अनुसूची ६ मा प्रदेशको एकल अधिकार सूचीमा सवारी साधन कर र यातायात र प्रदेश लोकमार्ग उल्लेखित भएको भन्ने



संघीय सरकारले संविधानविरुद्ध नयाँ कानून न्याय अदिकार मित्र बनेको भन्दै बागमती सरकार अदालत जाने भएको छ । प्रदेशको उल्लेखित एकल अधिकारमा संकलन आउने गरी संघीय संसदाय 'घाँरी क्षेत्र सार्वजनिक यातायात (व्यवस्थापन) प्राधिकरण ऐन, २०७९' पारित भई मिति २०७९/१५/९ मा नेपाल राजपत्रमा प्रकाशित भएको छ ।

उक्त ऐनको दफा १२ को उपदफा ११० मा दफा ३ मा जुनसुकै कुरा लेखिएको भए तापनि ले प्रदेश नीति तथा योजना आयोगको सदस्यमा देखा नभएको गणना



**साझाकुरा संवाददाता**  
हेटौंडा, २७ भदौ/हेटौंडा पूर्व-पश्चिम राजमार्गअन्तर्गत हेटौंडा बजार क्षेत्रको बाइपास सडक शुरुकरी उदघाटन कार्यक्रमको शुभारम्भ भएको छ । हेटौंडा उपमहानगरपालिकाले ई-विडिडिमाफ्लट कायमाहीको सुद्री ट्रेडिङ कम्पनी प्रा. लि.को प्रस्तावलाई स्वीकृत गरी सडकको निर्माण कार्य सुरु गरेको छ ।

सुद्री ट्रेडिङको अधिपति बन्ने भएपछि सडक कर ४८ दिनमा ९० लाख संकलन गरेको छ । सडक कर ४८ दिनमा ९० लाख संकलन गरेको छ । सडक कर ४८ दिनमा ९० लाख संकलन गरेको छ ।

### सम्पूर्ण बाण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

कार वास मित्र/बाहिर  
वायरिड मर्मत  
A/C मर्मत तथा ज्यॉस रिफिलिङ  
सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने  
केन्ट, पेन्ट, प्लास्टिक/ज्यॉस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ  
ठायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेसिनबाट  
इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

**Himalayan Motors Pvt.Ltd.**  
हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३





# कुन्धाल-कुलेखानी सडकको कार्यविवरण मागियो



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ / मकवानपुर नगरपालिकाको कुन्धाल-कुलेखानी सडक निर्माण अनुमति समितिमा सडक स्तरीकरण कार्यको विवरण माग गरिएको छ।

सदस्यसभले नगरप्रमुख विष्णुबहादुर शिवाकोटलाई निर्माण कार्यको विवरण माग गरिएको छ।

नगरपालिकाले सडक सडक विकास कार्यविवरण समन्वय गरिरहेको जानकारी दिए।

# मनहरीबाट लागूऔषध सहित एकजना पक्राउ

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ / मकवानपुर प्रहरीले बुधवार विमान लागूऔषधसहित एकजनालाई पक्राउ गरेको छ।

पक्राउ पर्नेमा पसाको छिप्रेमाई गाउँपालिका-५ बस्ने ५४ वर्षीय रजु राजकर्मा रहेका छन्।

बडाहाकिम प्रहरीले जनाएको छ। यसैगरी, पूर्वपश्चिम राजमार्ग अन्तर्गत हेटौंडाबाट वीरगञ्जतर्फ जाँदै गरेको सुभोधा बुधवार विमान लागूऔषध गोजालसहित दुई जनालाई पक्राउ गरिएको छ।

विशेष सूचनाको आधारमा प्रहरीको रातोमाटे र सशस्त्र प्रहरी बलबाट खटिएको टोलीले हेटौंडा उपमहानगरपालिका-१५ रातोमाटेबाट पक्राउ गरेको हो।

# मकवानपुरसहित सबै जिल्लामा प्रदेशले ३ दिन संविधान दिवस मनाउने



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ / बागमती प्रदेश सरकारले संविधान दिवस ३ दिनसम्म मनाउने भएको छ।

वृत्रोपण, विविधता फुल्कने फोकी, प्रगतिशील समाज कर्मकर्म रित्तिक। प्रदेश स्वास्थ्य मन्त्रालयले असोज २ गते प्रदेशको १३ वटै जिल्लामा मधुमेह तथा रक्तचाप नियन्त्रण कार्यक्रम विहिन र हेटीडामा रक्तचाप परीक्षण विहिन र हेटीडामा रक्तचाप कार्यक्रम गर्ने छ।

यसैगरी सोही दिन तथा बातावरण मन्त्रालयले १३ वटै जिल्लामा वृत्रोपण गर्ने कार्यक्रम तय भएको प्रस्ताव छेप्ने बताए।

# शिखर इन्स्योरेन्सको थाहामा वित्तीय साक्षरता

साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ / समाजका लक्षित वर्ग, बालबालिका, महिला, किसान, जेष्ठनागरिक आदिसँग आननागरिकलाई बीमाका बारेमा बुझिनासक्ने विषय तिन सवने अवस्थामा पुऱ्याउन शिखर इन्स्योरेन्स पालुङ शाखाले वित्तीय साक्षरता प्रदान गरेको छ।



साझाकुरा संवाददाता

सहव्यवस्थापक रामप्रसाद ढकाल लगायत स्थानीय कृषक तथा व्यवसायीको उपस्थिति रहेको थियो।

ढंगबाट कार्यान्वयन गर्नेको निम्ति साक्षरता कार्यक्रमको आयोजना गर को शिखर इन्स्योरेन्स पालुङ शाखाले आयोजना गरेको छ।

# चुनियाँ-नामटार सडक स्तरीकरण हुँदै



साझाकुरा संवाददाता

हेटौंडा, २७ भदौ / मकवानपुरको चुनियाँ-नामटार-कालिकाटार सडक आयोजना ५ करोड लागतमा पुर्णगतिमा रहेको छ।

चुनियाँदेखि कालिकाटार सम्म हिउँदयामामा राम्रोसँग कच्चे बाटोबाट सञ्चालन गरी बर्षा याममा बाढी र पहिरोका कारण यहाँका नागरिकले सवारी बेहोसु परेको छ।

बागमती प्रदेशको भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय अन्तर्गत पूर्वाधार विकास कार्यालय चितवनले यो सडक निर्माण गर्न लागेको छ।

सम्म हिउँदयामामा राम्रोसँग कच्चे बाटोबाट सञ्चालन गरी बर्षा याममा बाढी र पहिरोका कारण यहाँका नागरिकले सवारी बेहोसु परेको छ।

# सरकारले ५० प्रतिशत भन्सार छुटमा २० हजार टन चिनी ल्याउने

साझाकुरा संवाददाता

काठमाडौं, २७ भदौ / सरकारले मूल्य वाढाउनेसहित नवौँ भन्सार सहूलियतमा २० हजार टन चिनी आयात गर्ने भएको छ।

भन्सार छुटको निर्णय भएको छ। चिनीमा ३० प्रतिशत भन्सार महसूल लागू छ।

अपूर्ति मन्त्रालयले चाडपर्वका लागि नवौँ ६० हजार चिनी आयातको अनुमति माग गरेको थियो।

अन्तर्गत प्रथम स्थान श्रीजन पुडासैनीले हात पारेका छन्। विभिन्न बहुरेकीले दौधो स्तान हसिल गरेभने तेस्रो स्थानमा अनमोल छेत्री रहेका छन्।

# कुकुर र बिरालोको बन्ध्याकरण गर्दै काठमाडौं महानगरपालिका

साझाकुरा संवाददाता

काठमाडौं, २७ भदौ / काठमाडौं महानगरपालिकाले कुकुर र बिरालोको बन्ध्याकरण गर्ने भएको छ।

धेरै फर्म तथा संस्था मार्फत काम गर्दै छौं, फाले भने। महानगरपालिकाले काम गर्न इच्छुक संस्थाहरूलाई कुकुर तथा बिरालोको खोप भ्याक्सिनेसन गर्न इच्छुक संस्थाहरूलाई २० हजार टन चिनी आयात गर्ने दुई कम्पनीलाई ५० प्रतिशत भन्सार छुट दिने निर्णय गरेको छ।

# प्रेस विज्ञप्ती

नेपाल औषधी व्यवसायी संघ औषधी व्यवसायीहरूको झुठ्ठला संघटना हो। संघले स्थापना कालदेखि नै स्वास्थ्य सेवामा सहयोग पुर्याउँदै आएको सम्पूर्णमा जनताका लागि हो।

# साधारण सभा तथा अधिवेशन सम्बन्धी सूचना

यस सहकारी संस्था लि. को निर्वाचन सहितको २३ औँ वार्षिक साधारण सभा तपसिल बमोजिम हुने भएको हुँदा आदरणीय शेयर सदस्यज्यूलाई ए.ए.एम.एस. सामाजिक संजाल, ए.ए.एम. रेडियोबाट जानकारी गरिसकेका छौं।

# १५ औँ वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस नवयुवा बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. को १५ औँ वार्षिक साधारणसभा तपसिलका मिति, समय र स्थानमा हुने भएको हुँदा शेयर सदस्यज्यूहरूलाई पत्रचार गरिसकेका छौं।